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Procès-verbal 
Le 29 septembre 2022 

9 h 30 à 11 h 
Présence : Geneviève L-Verreault (Centre supérieur pour enfants), Julie Marsh (Triangle Magique), Melissa Moulton (Ville de Sudbury), Lina 
Davidson (Ministère), Francine Bolduc (Early ON child and Family centre), Mélanie Lelièvre (Collège Boréal), Suzanne Malette (CSCNO), Sylvie 
Charron, Sylvie Gravelle (AFÉSEO). 

 
   

Sujets de discussion Décisions prises Suivis 

1. Ouverture de la séance 
 

Julie souhaite la bienvenue à tous. 

2. Lecture de l’ordre du jour  
 

Aucun ajout 

3. Déclaration de conflits d’intérêts 
 

Si des décisions doivent être prises en ce qui a trait aux services de l’AFÉSEO, ses employés devront se retirer. 

4. Lecture du procès-verbal de la 
réunion du 15 juin 2022 

➢ Suivi avec nos GSMR 
➢ Prochaine étape 

 

Nous avons eu une belle rétroaction de nos gestionnaires des services municipaux regroupés (GSMR) pour cette 
rencontre. Elles veulent continuer de travailler ensemble pour les mêmes buts. 
Prochaine étape : 
Voici un modèle de sondage que nous avons travaillé avec le réseau du Sud-Est Sondage GSMR 
On pourrait revoir celui-ci à la rencontre du 3 novembre 2022, le modifier pour qu’il puisse répondre à nos besoins et 
l’envoyer à vos GSMR en guise de suivi. 
 

5. Coordination du réseau  
➢ Préparation projet pilote 

Storypark  
➢ Plan de lancement :  Site 

Web InterAgir Nord 
 

 À Sudbury du 15 avril au 14 mai 2023 
L’exposition-atelier : La mosaïque de marques, de mots et de matériaux  
Reggio Children, en collaboration avec NAREA  
Organisé par The Ontario Reggio Association 
catalogue of the exhibit, https://ontarioreggioassociation.ca/.../study-of-the.../ 
La mosaïque de marques, de mots et de matériaux 
Ce catalogue présente l’exposition présentée au Centre Loris Malaguzzi depuis 2014 et dans d’autres pays, soit une 
collection d’œuvres de jeunes filles et de garçons dans les crèches et écoles maternelles municipales de Reggio Emilia. 

https://docs.google.com/document/d/1M7SvkGAfHxY9MQS9z78R82gEDSfc_wx8/edit?usp=sharing&ouid=112384814468884460151&rtpof=true&sd=true
file:///C:/Users/Maurino/Downloads/catalogue%20of%20the%20exhibit
https://linkprotect.cudasvc.com/url?a=https%3a%2f%2fontarioreggioassociation.ca%2fshop%2fstudy-of-the-mosaic-of-marks-words-material-catalogue-a-series-of-conversations-about-mark-making%2f%3ffbclid%3dIwAR2A5j2iEkBFq6pHk7iZdZPGusfaTs9dPUSV9DfRs2jHRoqdniGncFIbc38&c=E,1,JpAX0KTCrYi14hglnU0rPo_GNrBynKxeIwZby5z2LvoOq0gcZSRdVtVMisD7x-Axnm_lBAQOlnZaNU_RUJbR6_hevWtFNJaHOszN8zVYQYI,&typo=1
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Le but de l’enquête était d’essayer, dans la mesure du possible, de mieux comprendre l’imbrication poétique entre les 
dessins d’enfants et les mots, afin de restituer au dessin, aux instruments et matériaux, aux mots et aux enfants, la 
richesse cognitive et expressive qu’ils génèrent. 
 
Ils vont avoir besoin de bénévoles. Si ceci vous intéresse, l’on vous propose de vous adresser à Jennifer. 
On demande s’il va y avoir quelque chose pour les francophones. Ça serait intéressant de planifier un autobus pour 
permettre à tout le monde de s’y rendre.  

▪ Prévoir un partage des frais avec nos GSMR et une vérification de la planification du réseau à cet effet en 
2022-2023. 

▪ Mélissa vérifie si nous pouvons avoir une rencontre pour planifier quelque chose pour les francophones. 
▪ Suzanne pourrait aussi utiliser son budget de développement pour ceci. 
▪ Formation à prévoir au sous-comité francophone. 
▪ Mettre à l’ordre du jour du mois de novembre 2022. 

 
➢ Préparation projet pilote Storypark  

Geneviève mentionne qu’elle ne pourrait pas participer au projet Storypark avec son équipe dû au manque de personnel. 
On va envoyer un courriel pour inviter les autres centres à participer.  

▪ Sylvie va préparer ce courriel et l’envoyer à Julie pour qu’elle le partage avec les garderies francophones. 
▪ Si nous n’avons pas de participants, on remettra le projet pilote en janvier prochain, soit en janvier 2023. 

 
➢ Plan de lancement : Site Web InterAgir Nord 
▪ Revoir la présentation pour les GSMR et l’utiliser pour la préparation des bannières. Présentation GSMR juin 

2022 
▪ Revoir les bannières à la rencontre du 3 novembre 2022. 

 

6. Mise à jour du Ministère 
 

• Lina remercie les équipes pour le travail qu’elles font sur le terrain. 

• La priorité est mise sur le système pancanadien d’apprentissage et de garde des jeunes enfants (SPAGJE) ; tout 
d’abord sur la réduction des frais de garde pour les familles et ensuite sur la pénurie de la main-d’œuvre vécue dans 
le secteur de la petite enfance et tout particulièrement dans les centres francophones. 

• La province s’est engagée à avoir des discussions au sujet du manque de personnel et de la création des places. 

https://docs.google.com/presentation/d/1EmDUeQJ1BZpZyn74mmAeYcJeTBw-vfLm/edit#slide=id.p1
https://docs.google.com/presentation/d/1EmDUeQJ1BZpZyn74mmAeYcJeTBw-vfLm/edit#slide=id.p1
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• Sous peu, il y aura des séances régionales avec les conseils d’administration de district des services sociaux (CADSS) 
pour faire une mise à jour sur la planification et les stratégies qui ont eu du succès, ce qui permettra ensuite de voir 
où les fonds seront investis. 

• Nous avons une pénurie de personnel et plusieurs services ont dû fermer. 

• Plusieurs discussions ont eu lieu en ce qui a trait aux inquiétudes et à l’importance de prioriser les temps pleins 
plutôt que les temps partiels (enfants), la pénurie, les salaires, les demandes de parents, le personnel épuisé ainsi 
que le service en tant que tel, et ce, pour que l’on soit en mesure de « garder la tête au-dessus de l’eau ». 

• On ne veut pas perdre ce que nous avons gagné en termes de conditions de travail (p. ex., congés, pension, 
bénéfices, pauses). 

• Voir au nombre d’enfants sur les listes d’attente : Il y en a beaucoup, mais le manque de personnel nous empêche 
d’ouvrir d’autres classes tant en service de garde que dans le cadre des programmes avant et après l’école. 

• L’équipe remercie Lina d’être à l’écoute et pour le travail qu’elle fait pour les francophones. 
 

7. AFÉSEO : projet 
 

L’AGA aura lieu le 5 octobre 2022. 

SYMPOSIUM NATIONAL EN PETITE ENFANCE –2e   Édition : 
22-23-24 novembre 2022 https://acufc.ca/symposium-2022/  

Les 101 moments- Grand succès à travers la province :  Un projet recherché et reconnu! 

Activité d’apprentissage par le jeu pour les adultes.  

 

8. Partage des activités & 
accomplissements des régions 
 

Melissa Moulton : 
Financement pour la formation de la communauté des EPE. La 1re rencontre a eu lieu. Nous avons eu 450 participants. 
Formation pour les leadeurs pédagogiques : nous avons 22 participants. 12 de nos 19 agences participent. Une rencontre 
est prévue une fois par mois pour préparer avec de l’appui, un plan d’action axé sur des priorités en termes de vision et 
de rétention dans leur centre. Nous travaillons la documentation et l’enquête. Une célébration aura lieu en mars 2023. 
 
Julie Mash : 
Nous avons eu une journée de formation pour notre équipe. Nous avons fermé en milieu de semaine. Nous avons reçu 
de bons commentaires de nos familles et surtout des commentaires encourageants. Nous allons planifier une autre 
journée fin janvier 2023. Les parents sont déjà informés de ceci, soit une valorisation de la profession. 
 
Suzanne Malette : 

https://acufc.ca/symposium-2022/
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Son équipe a commencé la formation du Programme de prévention des mauvais traitements d’ordre sexuel de l’Ordre :             
(Ordre des éducatrices et des éducateurs de la petite enfance) d’une durée de 6 h. 
Son équipe parle beaucoup de santé mentale. 
Défis en ce qui a trait à l’espace et au bruit dans les services. 
 
Suzanne nous annonce qu’elle va prendre sa retraite le 1er mars prochain, soit le 1er mars 2023. Son dernier jour de 
travail en mode présentiel sera en décembre 2022. On lui souhaite une retraite bien méritée. Elle va nous manquer au 
réseau. 
 

9. Points saillants à partager au 
réseau provincial  

Rapport de M. Chiasson à venir sur l’impact économique; 
Lancement du site Web en octobre et novembre 2022; 
Planification stratégique : le 29 novembre 2022, soit une rencontre virtuelle ayant pour but de préparer la rencontre en 
mode présentiel de 2 jours en février 2023. 
 

10. Date des prochaines rencontres : 
de 9 h 30 à 11 h 30 
▪ Le 26 janvier 2023 
▪ Le 2 mars 2023           

Merci à toutes et à tous et bonne fête de l’Action de grâce. 
On se revoit le 3 novembre 2022 de 9 h 30 à 11 h 30. 

  

 


